



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

# 考场咋搞成“军备竞赛”

## 今日话题

这两天,南京五中在校内的期中考试用起了金属探测仪,在教育界引起了不小的争议。常规考试上到“高考规格”有必要吗?一时间众说纷纭。  
(11月15日《南京晨报》)

## 读者快评

### 探测仪能管用多久

为了对付考生作弊,书本不准带入考场;文具用品也是限定种类;就连计算用的稿纸都是监考老师发放的;用手机屏闭器阻止考场的通讯信号……假以时日,监控器会布满考场,甚至于还会动用红外扫描等更尖端的技术。这么看来,探测仪也只是暂时能使用的工具,还有待“更新换代”啊。然而,不管使用什么方法,甚至于哪种技术手段,如果不加大对作弊考生的处罚力度,让其知道“如果你作弊,后果很严重”,监考之间进行的永远都是“是道高还是魔高”的角力游戏而已。  
草木菁华

### 心中无鬼天地宽

偏偏有那么部分人,平时不认真学习,考试企图通过作弊来蒙混过关,当教育手段已经无法发挥作用时,只有加强监控力度,要不这

对其他考生来说就是一种极大的不公平。

当然,使用探测仪可能会使部分考生心里有点想法,不那么舒服,但只要内心无鬼,根本就没有准备作弊,何惧之有?不就一个探测仪吗,让它测了就是,也不会损失什么。  
njdyj

### 考场咋搞成“军备竞赛”

“金属探测仪”这一原本用于军事安全领域的检查装置,如今却被用在普通中学的普通考场上,如此现象,称之为“军品民用”或是“牛刀杀鸡”似乎均无不可。不过,金属探测仪上阵当然不是没事找事,而是确实反映出当前考风之坏、作弊势头之凶,专门的作弊用具早已电子化,“魔高一尺”,当然需“道高一丈”来应对。

但是将学校考场演变成“魔道相争”的战场,显然也有些离谱。师生之间本该相互信任、和谐相处的关系也在这样的“军备竞赛”中被消磨于无形,不难设想的是,金属探测仪在考场门口的出现,不信任与怀疑心早已昭示,即便是不作弊的学生,恐怕心底也难免被投射上阴影吧,而这显然不应成为考场的常态。  
spider

### 多一只“眼睛”有何不妥

凡是考试都会有“监考者”,因为谁也不敢保证应

考者个个诚信。有了“监考者”并不等于对对应考者不信任,也并不说明诚信已岌岌可危。

如今,电子产品也参与了考试作弊,使作弊者的行为更隐秘,手段更高级。既然作弊者用上了先进的电子产品,那么,仅靠监考老师那一双肉眼显然不够用。作弊工具能够“升级换代”,为何监考者就不能“更上一层楼”呢?其实,探测仪只是让监考多了一只“眼睛”而已,没有什么值得大惊小怪的,更无需“上纲上线”,似乎探测仪有多大的“罪过”。  
慢慢聊

### 扭曲了的“常规考试”

眼下的学校,总是热衷于考试,热衷于通过考试来给学生排队,来预测学生是否能够考上更高层次的学校,然后根据这些考试成绩,来确立所谓的中等生队伍,确立重点培养对象。

如此一来,常规考试就演变成了决定学生在学校受重视程度的一件大事。于是,学生不得不在拼命学习的基础上,还要借助作弊来加重自己的砝码。而学校为了防范,也只得用上金属探测仪。

把问题实质弄清楚后,我们就可以发现,教学管理活动中,与其花费人力物力弄个金属探测仪来检测自

己的学生,还不如弱化考试功能,仅仅把考试活动还原为常规的教学检查。刘祥

### 高考的实战演练

一场平平常常的考试,学校却如临大敌,如果我们把板子通通都打在学校的身上,学校确实有点“冤枉”。学校也是无可奈何啊。在这里,我们看到了考试分数的异化,更看到了高考这只指挥棒的神奇魔力:一切为了高考转,考什么,教什么,训什么。因为高考时要使用金属探测仪,所以平常考试也要来个实战演练,而且,这要从起始年级抓起。  
高念举

### 不妨试试“人性化”监考

金属探测仪进考场,暴露了当前一些学校考场日渐“战场化”的现实,以及老师与学生的角色日渐猫鼠对立的趋势。不过,与此同时,一些新的现象却令人欣慰,比如一些学校以及一些班级推出的“免监考”制度,即给予班级所有学生以应有的信任,并用学生的集体荣誉感和为人品格来自觉维系,自我监督考场纪律。

这种以考试为契机来锻炼并树立学生荣誉感和人格观的做法,比之将考场变为师生对立的战场,无疑更具人性化,也更有可取之处吧。  
yali

## 民人民言

# 要鼓励城管“赶时髦”

为适应新形势下城市管理工作的要求,鼓楼区中央门街道城管与17个社区全部安装了MSN,运作效果良好。快报读者从建锋撰文对此提出了质疑,认为城管部门这是在“赶时髦”。

多年来,人们对城管的印象就是执法人员素质不高,执法工作没啥技术含量。现在的城管,还实现了网络办公,装备了数字化执法指挥车。鼓楼区更是于2005年通过了建设部组织的“数字化城市管理”验收。与以上所说的相比,城管使用MSN实在算不得“赶时髦”。另一方面,只要能够提高工作效率、督促文明执法,同时也减轻执法人员的劳动强度,城管“赶时髦”又何妨?

从建锋认为“不是直接面向群众,不如直接开通热线电话快捷”。MSN有热线电话不具备的功能,比如即时传递文字、图像资料等,可以让执法人员更加直观地了解现场的情况,有利于快速处理。再者,城管部门依然接受群众的电话投诉,多一种投诉方式,让市民举报违章多一种选择,这有什么可质疑的呢?

因此,只要能够为群众办实事,我鼓励城管“赶时髦”。当然,中央门街道城管“赶时髦”也有不足之处,如

果能够同时将MSN账号公布出来,岂不更加方便市民?  
桥上人家

用现代化的技术工具武装城管,比如像中央门街道建立的MSN通讯平台,其目的应该在于提高城管的办事效率和改善城管的工作方式。

针对前一个目的,有读者认为,MSN没有打热线电话来得方便,而且在实际操作过程中局限性太大,最终效果不会很好。笔者也认为此结论成立,不过,要知道任何一种联系方式都有其适用人群,有人喜欢打电话,当然也有人喜欢用MSN交流。试想,要是一个年轻人在路边看到违章现象,他可能不会去打举报电话,而是选择随手用手机拍摄下来,然后直接用MSN上传报案,那么对他而言,用MSN交流无疑是最为方便的方式。

对于第二个目的,MSN平台的建立,意义就更加突出。原来的城管给人印象不好,而MSN作为一种极具个性化的通讯工具,如果城管人员用得好,多和市民零距离接触,听听大家的心声,或许能改变自身的形象,使今后的执法方式更具人性化。

我想不管什么方式,只要对市民、社会有点益处,我们都应该给予一定的支持,切不可还没见效果,就一棍子打死。  
广陵龙

## 评事街

# 轧塌七桥瓮,后果谁负

## 新闻背景

省级重点文物保护单位——明代遗存七桥瓮被有关部门列为险桥,禁止通行。然而,一些机动车驾驶员我行我素,依然从桥上通过,这座古桥已岌岌可危,随时有倒塌的危险。

(11月15日《现代快报》) 王修:对七桥瓮的保护,有关部门单靠一纸禁令,寄希望于广大司机,显然是太高估了一些司机的素质。众所周知,为了切身利益抢运多运,许多货车司机是对他人甚至自己的生命都置之不顾,哪里会

将一座危桥放在眼里?

其实,单靠软性措施是难以保护文物的,必须在硬件方面下功夫。比如在附近建一座新桥,要么将七桥瓮用围墙或栏杆围起,这样才是有效的保护。

打工:七桥瓮既是古桥又是危桥,有关部门也采取了措施加以保护,但这个“保护措施”仅仅是依靠一纸“通告”和没有执法权的保安来完成,显然是力度不够。倘若依靠通告中所述的“后果自负”让驾驶员自己去掂量后果,等于是放弃了管理的主动权,因为“后果自负”本身就没有硬

性,意思就是说,“你要走我不拦你,桥断了车毁了命没了违法了你自己倒霉!”所以,这则通告本身就不伦不类,含义模糊,甚至有推卸管理责任之嫌!依笔者看,不如就简单明了八个字:“严禁通行,违者重罚”。

不否认文物部门和交通管理部门为保护古桥采取了努力措施,但现状证明双方都没有真正找到管理的要害点,或者管理出现了松懈。倘若真的有一天桥塌了,这个责任由谁来负?也许除了最后一个上桥的司机“后果自负”外,剩下的也只能是一声叹息了。

## 七嘴八舌

### 可以严查 不宜严惩

“马路上随意散发卡片,将有可能被拘留!”日前,南京市公安局交警支队在南京全城集中开展了打击清理路口散发卡片人员专项行动。(11月15日《现代快报》)

“卡片仔”在车水马龙的繁忙路段散发卡片,不仅自身安全得不到保障,还严重影响道路交通,也为社会上的各种经济犯罪提供了帮助,故此,警方出动警力对其严查,也是理所当然的事情。

问题在于,通常情况下,“卡片仔”本身并没有骚扰交通秩序或为虎作倀的主观故意,只不过是借散发卡片换取些许报酬而已,这也是驱使

他们不顾身家性命跑到马路上去的基本动力。

实际上,一个“卡片仔”就是一个现成的破案线索,警方只要顺藤摸瓜,就不难查获到隐藏在卡片后面的罪魁祸首,从而达到整治非法小广告、畅通交通的目的。相对而言,只要不是屡教不改的“惯犯”,警方对“卡片仔”应该还是以教育、告诫为主,严查可以,但不宜“严惩”。  
梅广

### “一年有效期”没道理

公交IC卡挂失后,卡内余额最多需要一年后才能转移到新卡上。不少人在一年后,早已忘记去办手续要回余额,而即使有人想到这个,也往往会因为余额太少而懒得

去要。

(11月15日《现代快报》) 我以为,只要在IC卡挂失后,其中留有的余额就应该返还给丢卡人。因为用户在办理IC卡时已经交付了30元的押金,这就等于为自己今后有丢失IC卡的可能承担了风险。

那么,可能由于技术上的原因,而需要一定的办理周期,这可以理解。但若把有效期定为一年则太长。

假如该丢失的卡没有被别人捡到或是不再刷,那本应属于丢卡人的余额就要被闲置一年,而对于IC卡公司来说,这部分余额却是可以流动的,且也有增值的可能。两者一比较,对丢卡人来说,显然有失公允。  
looseonefd

## 读者挑刺

读者韩先生等:11月11日A30版《张军大叫“孩子他妈”》第七段第二行、第六行“金基湖”应该是“金鸡湖”(记者陶晶)。  
读者汤先生等:11月12

日A7版《惊心车祸》文中“高淳县东坝镇”应该是“高淳县东坝镇”(记者李绍富,校对陈维琴)。  
读者乔先生等:11月13日A5版《天然气价需与民

意“接轨”》第三段第二行“12月10日”应该是“11月10日”(编辑赵勇,校对陈维琴)。  
快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

# 秋冬季节,不开刀治疗静脉曲张好时机

65岁的徐老师是某中学教师,患静脉曲张曾在医院行大隐静脉剥脱手术,但手术后第3年,小腿皮肤逐渐退色变成黑褐色并伴痒痒等,用手一抓就破,时间一长就形成了溃烂、流脓,创面逐渐扩大,这一烂就是10多年,辗转各个医院,花费了全部积蓄变得家不像家,但治疗仍然无效。今年6月他慕名来到南京京华医院静脉曲张科就诊,经过专家们细致的检查后,诊断为下肢静脉功能不全伴交通支静脉曲张。建议行“静脉介入疗法”治疗,20多分钟后,医生告诉他已经治疗完毕可以回家时,徐大伯惊喜地发现自己的腿上竟然没有一处手术切口,他感叹到:真想不到现代医学发展这样迅速!一个月后,徐老师兴奋地

打来电话告诉专家们,他10多年的溃疡愈合了。位于南京市新街口淮海路146号的南京京华医院专家们历经数年,已成功独创了整套治疗静脉曲张的新疗法“静脉介入疗法”,该疗法有不开刀、无痛苦、费用低、随治随走等优点。同时结合新一代纯中药治疗脉管炎、静脉炎、以及下肢溃疡(老烂腿)及并发症,都有良好的疗效,已成功治疗了上万例血管病患者,给众多患者和家庭带来了幸福的笑容。

专家提醒:秋冬季节是治疗静脉曲张、老烂腿等病的最佳时节,得了下肢静脉曲张一定要早发现,早治疗,千万别延误了病情,特别是现在天气变冷,更应抓住这24小时好时机,争取早日解除病痛。  
南京京华医院静脉曲张科  
24小时  
咨询:025-84548673

# 腰椎间盘突出新疗法

南京京华医院骨科专家亲诊,在全电脑可视监控下,利用立体空间技术,在数秒钟内一次性完成精确无误的腰椎间盘突出复位治疗,并结合独创的“椎管神经液体冲击疗法”,使众多腰椎间盘突出、颈椎病患者解除了痛苦,不开刀、不住院,疗效确切,安全可靠。就诊时请带近期CT片。专家热线:025-86648022

# 不开刀快速排结石

南京京华医院泌尿科运用大型体外冲击波碎石并结合科研新成果纯中药方剂,专治肝、胆、肾、输尿管、膀胱结石,疗法独特,24小时后即可排石。尤其对于手术后残余石、再生石、体弱多病、不便手术及多方治疗无效者更为适宜。喜讯:体外冲击波碎石只收200元/次。专家热线:025-86649959

# 快速治疗灰指甲

市医保定点医院

10月26日至11月26日特邀甲病专家来院亲诊  
会诊期间:治疗费优惠20%,免赠保养药,杜绝复发。  
专家建议:秋季是治疗甲病的最佳时间,勿失良机!

南京京华医院灰指甲科运用最新真菌检测技术,结合“病甲渗透高效疗法”专治各种灰指甲(趾)引起的变白、变黑、增厚等不雅外观。该疗法不打针、不拔甲、无痛苦,随治随走,数天即可治好!手是人体形象的第二张“脸”。《节假日不休》  
咨询电话:025-81554588

# 包皮包茎的危害

## 关注男人生殖健康,还给女人幸福!从这里开始.....

男子包皮口狭窄,或包皮与阴茎仍然粘连,包皮不能上翻,露出尿道口或阴茎头,称为包茎;如果包皮虽然能上翻露龟头,但包皮长于龟头,盖没尿道口,就称包皮过长。包皮过长、包茎不仅妨碍阴茎发育,还会引起尿道炎症,严重时龟头会因血流不畅而发生水肿,甚至可发生龟头坏死。另外,还会影响夫妻生活质量,与妻子同房时,还会把包皮垢带入阴道,刺激子宫,诱发子宫颈糜烂。

南京京华医院(四楼)包皮包茎整形诊疗机构引进美国GDZ电离子刀融合韩式权威整形技术,并由专家亲诊,治疗包皮过长、包茎,手术只需15分钟,无痛苦、出血少、随治随走,无需住院,不影响工作和学习。

健康热线:025-84509677

南京京华医院地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)